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Vragen van het lid Brinkman (PVV) aan de minister van Binnenlandse Zaken en 

Koninkrijksrelaties over het bericht dat de Marokkaanse burgemeester van Rotterdam 

afwezig was bij de Rotterdamse veteranendag omdat hij in Marokko was (ingezonden 

30 juni 2009). 

 

1 

Kent u het bericht “Veteranen zijn boos op Aboutaleb” en is het waar dat de 

Marokkaanse burgemeester van Rotterdam afwezig was bij de Rotterdamse 

veteranendag omdat hij in Marokko was? 

 

Antwoord op vraag 1 

Ja.  

 

2 

Hoe beoordeelt u het dat de Marokkaanse burgemeester een bezoek aan zijn 

thuisland verkiest boven het eren van veteranen, die Nederland eeuwig dankbaar 

moet zijn voor de inspanningen en waarvan sommigen nog in de Tweede 

Wereldoorlog hebben gevochten?  

 

3 

Deelt u de mening dat de keuze van de burgemeester van Rotterdam om naar 

Marokko te gaan in plaats van in Rotterdam de veteranendag bij te wonen ongepast is 

en begrijpelijkerwijs door betrokken veteranen als “blijk van minachting” wordt 

gezien? Bent u bereid hem hierop aan te spreken? 

 

Antwoord op de vragen 2 en 3 

Het oordeel over de handelwijze van burgemeester Aboutaleb met betrekking tot zijn 

afwezigheid op Veteranendag is aan de gemeenteraad van Rotterdam en niet aan mij 

als minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties. De verantwoording door 

de burgemeester dient op gemeentelijk niveau gestalte te krijgen. 

Burgemeester Aboutaleb heeft, zoals hij zelf zegt, naar aanleiding van de 

berichtgeving een brief gestuurd aan de gemeenteraad van Rotterdam waarin hij de 

raad informeert over de achtergronden van zijn werkbezoek aan Marokko. Met 

betrekking tot het onderwerp van uw vraag geeft de heer Aboutaleb aan dat hij door 

zijn werkbezoek aan Marokko, tot zijn spijt, andere afspraken heeft moeten afzeggen. 

Daarbij meldt hij dat het afzeggen van afspraken van te voren en met redengeving 

gebeurd is.  

De heer Aboutaleb meldt verder in de brief dat hij begrijpt dat de organisaties die 

rekenden op zijn aanwezigheid, zoals de organisatie van de Rotterdamse 

Veteranendag, teleurgesteld zijn. Dat heeft hij ook mondeling en schriftelijk laten 

weten aan de oud-strijders, zo stelt de heer Aboutaleb. Hij heeft hen toegezegd 

volgend jaar zeker aanwezig te zullen zijn.  



 

4 

Wat is de strekking van het werkbezoek van burgemeester Aboutaleb aan Marokko en 

is er ondertussen een programma van zijn bezoek bekend? 

 

Antwoord op vraag 4 

Uit de brief van burgemeester Aboutaleb aan de gemeenteraad blijkt dat het hier ging 

om een werkbezoek aan Marokko, waarbij het zwaartepunt zou liggen op het 

versterken van de relatie met Casablanca en het aanhalen van de economische 

banden met Marokko.  

Een en ander is gebaseerd op het door het college vastgestelde Programma 

Internationale en Europese Activiteiten (PIEA), waarin o.a. Marokko is benoemd als 

special partner van Rotterdam, zo luidt de brief.  

Uit de brief van de heer Aboutaleb blijkt dat hij tijdens zijn werkbezoek ontmoetingen 

heeft gehad met de gouverneur, de burgemeester en de korpschef van Casablanca. 

Verder heeft hij gesproken met de top van het Marokkaanse en Nederlandse 

bedrijfsleven in Marokko, alsmede met de werkgeversvereniging CGEM. Ook geeft de 

heer Aboutaleb aan dat hij en marge van het werkbezoek beleefdheidsbezoeken heeft 

gebracht aan de minister van Religieuze Zaken en de minister van Buitenlandse 

Zaken.  

 


